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PROVA DISCURSIVA

• Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, os espaços para rascunho indicados no presente caderno. Em seguida, transcreva

os textos para o CADERNO DE TEXTOS DEFINITIVOS DA PROVA DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois não serão

avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

• Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensão máxima de linhas disponibilizadas será desconsiderado. Também será

desconsiderado o texto que não for escrito na(s) folha(s) de texto definitivo correspondente(s).

• No Caderno de Textos Definitivos, identifique-se apenas no cabeçalho da primeira página, pois não será avaliado texto que tenha

qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

• Em cada estudo de caso, ao domínio do conteúdo serão atribuídos até 25,00 pontos, dos quais até 1,25 ponto será atribuído ao

quesito apresentação (legibilidade, respeito às margens e indicação de parágrafos) e estrutura textual (organização das ideias em

texto estruturado).

ESTUDO DE CASO I

Os seguintes eventos contábeis foram registrados no primeiro exercício financeiro já encerrado de

determinada entidade governamental.

• Aprovação da lei orçamentária anual (LOA) com receitas e despesas previstas e fixadas no valor

de R$ 1.000.000, tendo sido 40% delas distribuídas na categoria econômica corrente e 60%

distribuídas na categoria econômica de capital.

• Lançamento de impostos no valor de R$ 400.000, tendo sido arrecadados 80% desse valor.

• Empenho, liquidação e pagamento de despesas de pessoal do exercício, no valor de R$ 260.000.

• Recebimento em doação de veículo para uso nas atividades administrativas, no valor de

R$ 38.000.

• Empenho e liquidação de despesas com água, luz e telefone, no valor de R$ 120.000, tendo sido

50% pagos no exercício e 50% inscritos em restos a pagar processados.

• Recebimento de depósitos restituíveis, no valor de R$ 10.000.

As demonstrações contábeis são a representação estruturada da situação patrimonial, financeira e do desempenho de uma entidade e, no

setor público, devem proporcionar informação útil para subsidiar a tomada de decisão e a prestação de contas, bem como a

responsabilização (accountability) da entidade quanto aos recursos que lhe são confiados. Considerando essa informação e a situação

hipotética apresentada, redija um texto atendendo ao que se pede a seguir.

1 Informe a finalidade do balanço orçamentário e o valor do resultado orçamentário apurado no referido exercício, demonstrando

como esse valor foi calculado. [valor: 4,75 pontos]

2 Informe a finalidade da demonstração das variações patrimoniais e o valor do resultado patrimonial apurado no exercício,

demonstrando como esse valor foi calculado. [valor: 8,00 pontos]

3 Justifique por que o balanço patrimonial deve vir acompanhado de notas explicativas e cite um exemplo de nota explicativa que

deverá acompanhar o balanço patrimonial da situação apresentada. [valor: 11,00 pontos]
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ESTUDO DE CASO I – RASCUNHO
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ESTUDO DE CASO II

Tendo em vista os déficits primários observados no Brasil desde 2014, o governo federal começou

a buscar fontes de recursos para evitar o descumprimento de disposições constitucionais e legais, bem como

para manter em funcionamento importantes projetos estratégicos. Além de haver a necessidade de execução

de importantes políticas públicas, que definem a plataforma política de qualquer governante

democraticamente eleito, a rigidez das regras fiscais coloca adicional desafio para os operadores

macrofiscais. Considerando esse desafio e o risco da não observância dos requisitos da regra de ouro no

orçamento dos anos fiscais subsequentes, o governo federal determinou a realização de estudos para

avaliar formas de resolver o problema em tela, inclusive aventando a possibilidade de utilização de

empresas públicas.

Considerando o caso apresentado e a regra de ouro brasileira, redija um texto que atenda ao que se pede a seguir.

1 Discorra sobre a questão do equilíbrio fiscal na ótica da obrigatoriedade de cumprimento da regra de ouro. [valor: 7,75 pontos]

2 Exemplifique uma proposta que viabiliza a execução de importante política pública sem que ocorra a violação dos preceitos da

regra de ouro. [valor: 8,00 pontos]

3 Julgue a licitude e a conveniência da capitalização de empresa estatal não dependente para a realização de política pública do

governo federal. [valor: 8,00 pontos]
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ESTUDO DE CASO II – RASCUNHO
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